

麟游为农村居民办实事

养老保险村集体补助实现全覆盖

本报讯（记者 张家旗）“2024年我两口按每人3000元的最高标准缴了养老保险，村集体经济又给我们两人各补助了300元，到领取待遇时，我两口每人每月可多领40多块钱呢！”近日，麟游县招贤镇南屋村村民田永锋夫妇高兴地说起自己缴纳养老保险的情况。据悉，麟游县村集体经济补助由探索试点到稳步扩面，

实现了全县66个村村民养老保险集体补助全覆盖的总体目标，有力促进了城乡居民养老保险制度的健全完善。

城乡居民养老保险政策实施以来，麟游一直按照“个人缴费、政府补贴”的模式运行。近年来，随着农村集体经济不断壮大，该县按照“试点先行，补齐短板，完善提升，全县推进”的思路，积极探索开

展“个人缴费、集体补助、政府补贴”的筹资机制试点，因“村”制宜，积极筹措补助资金，合理确定补助标准，并稳步推进全县覆盖。目前，该县已健全完善了城乡居民养老保险制度以个人缴费、财政补贴、集体补助为主的筹资渠

道，为城乡居民养老保险筑牢“第三支点”，有力促进了制度的健康可持续发展。

记者了解到，2024年麟游县全县66个村全面开展村集体经济补助，实现了村级全覆盖，受益人数扩大到23183人，补贴资金55.74万元。

乡村振兴进行时

强化措施改善空气质量

我市举行秋冬季重污染天气应急演练

本报讯（记者 都亚敏）1月2日下午，我市举行2024—2025年秋冬季重污染天气应急演练。市委常委、副市长、市重污染天气应急指挥部总指挥高宏真下达演练指令。

本次演练采取“室内推演+室外演练录制”相结合的方式进行，分为预测会商、预警发布、应急响应、结束响

应四个环节。演练模拟我市达到区域橙色预警条件，市重污染天气应急指挥部办公室组织相关部门和专家进行会商研判后，发布重污染天

气橙色预警并启动Ⅱ级应急响应，各县区和市级有关部门按照应急预案，迅速落实重污染天气应急响应措施，通过公众防护措施、倡议性减排措施以及工业企业减排、机动车控制、扬尘污染控制等强制性减排措施，最大限度降低重污染天气影响。

本次应急演练部署周密，应对有序，进一步提升了全市各级各部门面对重污染天气时的应急指挥与协同作战能力，为科学高效应对重污染天气积累了实战经验。

常抓不懈筑牢森林草原“防火墙”

市领导检查防火工作

本报讯（赵益）1月2日下午，副市长李武发前往渭滨区、陈仓区检查森林草原防火工作落实情况。

李武发先后来到渭滨区观音山林场木材检查站、高家镇上川村，陈仓区坪头林场场部、安平管护站等地，详细了解森林防火工作部署安排、防火物资储备、护林巡护和森林防火队伍建设等情况。他强调，冬季历来是森林草原防火的关键期，相关部门要高度重视，充分认识加强森林草原防火工作的重要性，时刻绷紧森林草原

防火弦，做到警钟长鸣、常抓不懈。

李武发要求，要抓好源头管控，严格卡点值守，坚决杜绝一切违规野外用火行为。要加强基层森林防火队伍建设，坚持人防、物防、技防相结合，全面提升森林草原防火应急处置能力。要做好宣传引导，充分利用电视、广播、警示牌等，大力宣传防火法律知识。要加强值班值守，妥善做好应急处置、信息报送等工作，全力保障人民群众生命财产安全和生态安全。

木版年画绘新春

宝鸡展览馆举办主题文化活动



孩子们制作木版年画

本报讯（毛丽娜）1月31日下午，“木版年画绘新春”主题文化活动在宝鸡展览馆举行。来自高新第二小学的74名小学生走进宝鸡展览馆，由中国工艺美术大师、凤翔木版年画国家级代表性传承人邵立平指导他们绘制木版年画，领略中国传统文化的魅力。

本次活动由宝鸡展览馆主办，高新第二小学、陕西凤翔邵立平木版年画传习中心协办。活动当天，小学生们怀揣着对传统文化的热爱与好奇，参观了宝鸡展览馆，被《物华天宝

西部明珠》宝鸡历史文化陈列深深吸引。“看，这就是我们的家乡宝鸡，有着悠久的历史和丰富的文化遗产！”孩子们指着展品兴奋地交流着。展览不仅激发了他们对家乡的热爱之情，更让他们对中华优秀传统文化有了更加深刻的了解。

在活动的高潮部分——“木版年画绘新春”中，邵立平用生动的语言向孩子们介绍了木版年画的起源、发展和制作工艺。在邵老师的指导下，孩子们尝试绘制属于自己的木版年画。一个多小时后，一幅幅木版年画完成。一位小朋友兴奋地说：“这次活动太有意义了，我不仅学到了很多关于木版年画的知识，还制作了一幅年画，真是太开心了！”

打造生态之城 建设美丽宝鸡

本报讯（张乔乔）1月1日，太白山景区两名工作人员在林区巡查时，遇到一头成年野生羚牛在山坡上悠闲地走来走去，不时低头觅食。他们用手机记录下新年第一天的巧遇。

当天15时30分许，太白山景区工作人员许磊和张雅楠巡查至海拔1000米左右的一处山坡上时，发现一头体态健壮、全身长着浅黄色毛，高约1.2米、身长约1.8米的成年羚牛在树林中悠闲觅食（见右图）。当发现附近有人活动时，羚牛抬头凝神观望，但过了一会，它感受到工作人员并无恶意后，便不慌不忙继续低头觅

太白山景区

新年第一天 羚牛来巡山

食。许磊说：“新年第一天，能近距离看到国家一级保护动物羚牛，真的非常幸运。”许磊用手机拍摄了一小段视频后便离开了。

据景区工作人员介绍，羚牛常在海拔2800米以上地区出现，到了冬季，由于高山积雪不化，羚牛就会迁徙至低海拔地区进行觅食。成年羚牛性格比较暴躁，具有一定的攻击性，游客如果在野外遇到不要轻易靠近，以免受到伤害。



太白县鹦鸽镇

野生斑羚受伤 警民及时救助



本报讯（张乔乔）1月28日，太白县公安局鹦鸽派出所民警在巡逻时发现一只受伤的秦岭斑羚，随后联系专业人员及时予以救助。

当天11时左右，太白县公安局鹦鸽派出所民警巡逻至辖区白云峡路段时，发现一只通体青灰色、外形似山羊的小动物趴在路边，见到车辆也不躲避，

而是惊慌失措地四处张望。怀疑这个小家伙受了伤，民警便上前仔细观察，发现它没有外伤却无法站立后，遂向青峰峡野生动物保护站求助。保护站工作人员赶到现场查看，发现这是一只秦岭斑羚，属国家二级保护动物。

随后，工作人员把这只斑羚带到救助站（见左图），仔细检查，发现其左后腿骨折，因此无法站立和走动。为了让斑羚得到更好的保护，工作人员决定将其治愈后放回山林。

创新力度大 全国拿大奖

宝光集团3个项目获中国电工技术学会科学技术奖

本报讯（记者 王怀宇）近日，我市输变电装备产业领域传来喜讯，宝光集团的3个项目荣获中国电工技术学会科学技术奖，其中二等奖1个、三等奖2个。

近年来，宝光集团持续加强核心技术研发和产品创新，推出具有自主知识产权的高端电力装备产品。在此次获奖的3个项目中，“大容量换流变压器用有载分接开关国产化关键技术及工程应用”项目获得二等奖，该项目攻克了相关“卡脖子”关键技术，让产品的切换电气寿命达到36万

次，机械寿命达到150万次；“轨道交通用真空灭弧室研发”项目获得三等奖，该项目的技术水平国际领先，其产品销售量累计超过1000只；“15千伏4000安-50千安发电机出口高压成套开关设备研发”项目获得三等奖，该项目的综合性能指标达到国际先进水平，并成功应用于国家重大水利枢纽工程。

据了解，该奖项是国家科学技术奖励主管部门批准设立的首批社会力量奖项，属于我国电气工程领域的知名奖项，在业界颇具影响力。

第一届陕西省工艺美术行业艺术大师名单公布

宝鸡4人榜上有名

本报讯（记者 马庆昆）日前，陕西省工信厅教育培训中心和陕西省工艺美术学会联合发出通知，公布第一届陕西省工艺美术行业艺术大师名单，我市王社平等4人榜上有名。

此次评审认定工作由省工信厅教育培训中心和省工艺美术学会主办。从2024年7月开始，评审认定工作通过逐级申报、审核、实操评审、专家评审、公示等严格程序，最终认定39名工艺美术行业艺术大师，我市王社平、刘金炜、李骅、张星入选。

王社平是非物质文化遗

产“陈仓剪纸”代表性传承人、中国民间文艺家协会会员，其作品曾获全国剪纸艺术邀请展银奖等。刘金炜是中国工艺美术学会会员、高级雕刻师，作品构思巧妙，生动传神，在全国业界有广泛影响。李骅现为金台区第八批非物质文化遗产传统刻字代表性传承人，作品曾获第四届中国书法兰亭奖佳作奖，并入选全国第十届书法篆刻作品展等权威展览。张星是宝鸡社火脸谱绘制技艺省级非遗代表性传承人，荣获“中国十佳民间艺人”称号，他搜集整理3000多张社火脸谱，为社火脸谱立传。

公开赔礼道歉书

本人尹德元、李梅，通过微信及自营的“神威保健品商行”店铺零售等方式向不特定消费者销售非法添加西地那非成分的“黑倍王”、“K.L.G一想就硬”等保健品，经由金台区人民法院作出(2024)陕0303刑初103号刑事判决书，判处我二人犯销售有毒、有害食品罪。本人上述行为危害了消费者生命健康权、损害了公共利益，且仍有众多社会群

众对上述事实不知情、缺乏防范。经司法机关教育，本人已深刻认识自己行为的社会危害性。本人在此刊登赔礼道歉书，向社会公众致歉，提醒大家不要购买、使用上述有毒、有害食品，同时告诫食品生产、销售行业从业者，应遵纪守法、诚信经营，否则将受到法律严惩。

公开赔礼道歉人：尹德元、李梅
二〇二四年十二月二十八日

公开赔礼道歉书

本人马燕，通过微信线上营销及上门送货推销等方式向不特定消费者销售非法添加西地那非成分的“希爱力”、“艾力达”、“巅峰”、“蓝蝌蚪”、“金女郎”等保健食品，经由金台区人民法院作出(2023)陕0303刑初85号刑事判决书，判处我犯销售有毒、有害食品罪。本人上述行为危害了消费者生命健康权、损害了公共利益，且仍有众多

社会群众对上述事实不知情、缺乏防范。经司法机关教育，本人已深刻认识自己行为的社会危害性。本人在此刊登赔礼道歉书，向社会公众致歉，提醒大家不要购买、使用上述有毒、有害食品，同时告诫食品生产、销售行业从业者，应遵纪守法、诚信经营，否则将受到法律严惩。

公开赔礼道歉人：马燕
二〇二四年十二月二十八日

挂失

以下证件遗失，现声明作废。

- * 袁会林丢失身份证，号码为：610303196209031630。
- * 李启科丢失残疾人证，号码为：61032719600410493X43。
- * 陕西刚强惠华新型建材有限公司丢失法定代表人私章一枚，法定代表人为：陈玉刚，号码为：6103040035386。

公告专栏

服务热线：3273352

法律 吴智丰律师 13309174321
顾问 程建兵律师 13992732277